

# 辉煌人生

## 作者：王芳



什么叫辉煌人生？那该是人人所向往过的好日子吧？堂堂煌煌风风火火最得意时。却也是人生数十年旅途中历经多少坎坷奋斗，苦尽甘来而得之的成果。

人哪，从孤孤堕地来到这个万花筒般的世界，到有一天被昭回天国去，能过得三万多天的人是很幸运的。三万多天何其长！是的，听似漫长却又短暂，在不知不觉中一二三晃就是老人一个。。。在这漫长却又短暂的过程中，有人注定得天独厚，生命不止，一步一阶走向梦想的高峰，超越自己，办事顺利轻易有成。有人呢，勤劳奋斗了一生一世，却一无所获，平平淡淡的过一生，该怎么解释呢？是否有点不可思议？

信佛信命的善心人士，惟有听天命地说：“命生跟命走”。这也是先夫在世时经常道出的铭言。说句实话，如果不是先夫一生中一再，再而三的给身边的合伙人，甚至连自己最亲最熟的亲朋戚友也曾是他的“入幕宾客”算计过他的人。。。又偏偏娶个

没有魄力的妻子，不懂得在他赚多多钱大敛红大紫的那阵子，他个一把。。。不然过哪，兴许我们也尝过过着辉煌的人生。哈哈。。。写着写着竟不知不觉的写出先夫的过去，感慨之余，劝君务必永远记下，做人不能太赣厚，因为为赣厚的人永远注定要吃亏的。

我们既不曾辉煌过，但也不曾缺乏过，虽然日子平平淡淡，一家人也过得快快乐乐，平平安安，健健康康，平安健康不就是福吗？在教育孩子的问题上，我们也做的尽职，精心精力。创业期孩子们兄弟四个，个个白手成家建圆满满。感恩足矣！

现言归正传却先说说我的一个旧识，小时候家境贫寒，嫁到的老公也是寒酸辛苦的家庭，现已是千万，更可贵的是体健轻灵，乐观朴实依旧。最近我们见面谈过去，我们谈过去，现在也谈未来，不知是因为两年多来的疫情让人们闷得慌无从发泄，还是心血来潮，只听她忽然回述当年如何如何与她老

公创业，如何如何坚持不断奋斗到底。。。她开始述说：“在一个偶然的的机会里，我认识一个当年的响当当的搞木材生意的同乡人，他是个热情善良的老人，很肯帮人特别是对咱家同乡人。在交谈中，才知道她原来也认识我叔叔，从闲聊中我感觉他们的交情好像很不错，凭着这份缘吧，在他的鼓励和推荐下，后来我们从事制造木船行业，由于初入外行行业，一切都得从头学起，既不熟手更是陌生，开始时难题重重，一言难尽。”似有所思稍停片刻继续说：“曾经几次我都想放弃，可当忆起小时候过的苦日子，我又振作起来我一定要成功！遇到这么个好贵人是我的福分，不去争取更待何时？就这样凭着我们的毅力和挚着，终于创下了我们的事业。我很感恩”！

我才明白她是那样起家的。

“哦。。。你们好幸运也好本事啊”我立刻举起双母指衷心地佩服她，佩服他们不畏艰辛勇往直前的精神和毅力。她微微一笑说：“我是个相信命运的人，我深信这是上苍在帮助我们，赐予我们精力和毅力，才能这么顺利圆满成功。虽然我们的努力奋斗也是成功因素的秘诀。可回想当时情况，一对无才

无德，没曾正式上学堂堂读书的贫苦人家，竟能创出如此庞大的事业，真的有点不可思议”。正在好奇她竟越说越远，是有感而发吧？

“是的，是该感恩。”佩服之余我由衷回答道：“你现在是个千亿万富翁，更可贵在高龄之年身体健康，无病无痛，举止又那么轻灵。家庭不但和睦，儿女个个成才还优胜于你们。人生到此境界堪称美满幸福的“辉煌人生”。

美中不足者是她的老公先她走了一步。这是人生过程，谁也无法避免。我见过的他老公的形象酷似悠哉游哉漫不经心的样子，而她却是好动的灵活，性格完全各异的两个人怎么会凑合在一起？好奇下禁不住我问她：“你和老公是青梅竹马的玩伴吧？”说出口了才发觉自己怎么会忽然问起这不相干的问题。心里有点后悔之际，忽然听到她的回声：“不是啦，他不是外岛人。他是道道地地的雅城人。你这一问，令我忆起当时被带去见他父母的情况，寒酸到极点。虽然我家境也贫苦，但不至于一无所有到连一张椅子都没得请人坐着。但是我还是嫁给他。哈哈。。。这就是所谓的“天赐良缘”吧？“一切都是缘。

听她这么一说，我真的很佩服她的直爽，毫无遮掩地述说他她们的贫寒的过去。提起老公时她还赞赏说：“别看他悠哉游哉的样子，干起事来很起劲，也很勤劳不畏苦，心底又很善良，我非常赏识他。。。”

题外附带语：最近电视每天报导的那幕沸沸腾腾，轰动全市民甚至也受到国外关注的谋杀案件，真的让人费解。一个可说已拥有自己“王国”的人，平凡的人就是一生一世也不可能过得上的如此“辉煌人生”。而他肯定也不知经历了多少苦头才创下来的”王国“，如果说是上苍有意造就了他，像他及其聪颖精明能干之辈，思力也必超群，怎么会这么鲁莽竟能创下了大祸，做出谋杀下属，简直不可思议。是辉煌命数已尽，造了什么孽？竟在一念之差下把艰辛万苦创下的王国毁于一旦。。。惟有天知他知。。。

辉煌人生要靠自己奋斗，上善若水，尽自己所能造福社群。决不能贪污腐败、营私舞弊，不择手段伤害他人，否则必然“恶有恶报”，留下肮脏的恶名。（完）

王芳写于2022年  
8月31日  
完稿于9月6日